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Con riferimento alla dichiarazione resa dal sig. Paolo Panimolle in occasione del precedente Consiglio 

Comunale del 25.01.2023, i Consiglieri del Gruppo #CAMBIAMO AGOSTA rappresentano quanto segue. 
Preso atto che il sig. Panimolle si è pronunciato, nella circostanza, “in qualità di Capogruppo di Maggioranza” 

e “d’intesa con tutti i Consiglieri del Gruppo MOVIMENTO PER AGOSTA”, i contenuti della dichiarazione “letta, 
sottoscritta e consegnata al Segretario Comunale per essere acquisita agli atti del Consiglio Comunale del 25 
gennaio 2023” appaiono non tollerabili e si connotano come offesa all’esercizio di ogni forma di democrazia 
rappresentativa. 

 La particolare gravosità della dichiarazione del Capogruppo di Maggioranza è correlata alla circostanza in cui 
la medesima è stata rappresentata. Aldilà dei contenuti, che rivelano posizioni d’opinione anche permissibili al sig. 
Panimolle (quantunque assolutamente non condivise dagli scriventi), il pronunciamento della dichiarazione nel pieno 
dell’occasione di una sessione consiliare non aveva ragion d’essere e, come tale, non doveva essere concesso.   

Ancor più gravoso è parso l’atteggiamento del Sindaco, peraltro Presidente del Consiglio Comunale, che, pur 
nella consapevolezza che i contenuti della dichiarazione esulavano completamente dalla trattazione dei punti 
all’ordine del giorno della seduta consiliare, ha comunque permesso al sig. Panimolle il pronunciamento della 
medesima e che, su esplicita richiesta dello stesso Capogruppo di Maggioranza, non ha consentito la replica ai 
Consiglieri del Gruppo #CAMBIAMO AGOSTA. 

Per quanto doverosamente già noto, si richiama ai presenti che il Consiglio Comunale è l’ “Organo di indirizzo 
e di controllo politico-amministrativo” (cfr. art. 42 del D.lgs. n. 267/2000 e s.m.i.) e che le occasioni di convocazione 
delle relative sedute, diversamente da quanto verificatosi nell’assemblea del 25.01.2023, non dovrebbero prevedere 
esibizioni di pura invettiva contro la parte politica contrapposta, a cui, piuttosto, va garantita partecipazione e 
coinvolgimento nel rispetto della rappresentatività di cui la medesima è investita, e indipendentemente dal Gruppo 
Consiliare di appartenenza. 

Pertanto, in segno di protesta e disapprovazione per gli accadimenti riconducibili alla precedente seduta 
consiliare, i Consiglieri del Gruppo #CAMBIAMO AGOSTA rappresentano l’intenzione di abbandonare 
imminenteménte l’aula, con riserva di reiterare il dissenso nelle forme consentite e con modalità da definirsi di volta 
in volta da qui in avanti, in attesa di scuse pubbliche del Consigliere Paolo Panimolle, ovvero sino a quando il Sindaco e 
i Consiglieri di Maggioranza non prenderanno le distanze dalle dichiarazioni diffamatorie e gravose rese dal loro 
Capogruppo nella circostanza. 

 
Consegnata al Segretario Comunale per essere acquisita agli atti del Consiglio Comunale del 9 marzo 2023 (con 

acclusa la dichiarazione del Capogruppo di Maggioranza del 25.01.2023, quale parte integrante a corredo sostanziale 
della presente). 

 
Aula Consiliare, lì 09/03/2023 

                                                                                                                         Il Capogruppo 
                                                                                                                         Giovanni Ottavi 

 
 
 

Il Consigliere Comunale 
Franco Rocchi 

 
 
 

Il Consigliere Comunale 
Daniele Alessandri 

 


